


Kapitola venuJuca sa epifýze je delená do viacerých tematických celkov venujúcich sa: 
problematike stanovenia cirkadiánneho sekrečného profilu melatonínu a kortizolu u pacientov 
pred a po resekcii pineálnych cýst; problematike pineálnej apoplexie; problematike 
prirodzeného vývoja pineálnych cýst na základe rádiologického sledovania; ako aj rozdielom 
v liečbe pacientov s pineálnou cystou na jednotlivých pracoviskách vo svete; problematike 
jednotlivých aspektov konzervatívnej a chirurgickej liečby pacientov s pineálnou cystou; 
posledná podkapitola sa zaoberá optimalizáciou chirurgického prístupu k epifýze. Taktiež 
v tejto kapitole je predstavených celkovo desať významných publikácií. Obdobne ako 
v kapitole týkajúcej sa hypofýzy, aj v kapitole týkajúcej sa epifýzy prináša autor aj úplne nové 
a významné vedecké poznatky. Predložené práce prinášajú poznatky, ktoré je možné 
bezprostredne implementovat' do každodennej neurochirurgickej praxe. 

Za významný prínos možno považovat' obe kapitoly habilitačnej práce, ako kapitolu týkajúcu 
sa hypofýzy, tak aj epifýzy, pričom však kapitola týkajúca sa pineálnej žl'azy je snáď o to 
cennejšia, že sa jedná o kvalitné spracovanie pomeme málo známej a málo prebádanej 
problematiky. Za mimoriadne doležité považujem najma poznatky týkajúce sa jednotlivých 
aspektov manažmentu pineálnych cýst, nakol'ko táto otázka nie je ani vo svetovej literatúre 
zďaleka dostatočne zodpovedaná. Poznatky prezentované v habilitačnej práci MUDr. 
Májovského preto predstavujú jednoznačný prínos pre pacientov na mnohých pracoviskách 
vo svete. 

Autor preukázal svoju vysokú teoretickú aj praktickú úroveň v oblasti neurochirurgie 
mozgových žliaz. Jednotlivé poznatky sú bezo sporu originálne. Členenie habilitačnej práce 
a jazyková úroveň sú na dobrej štandardnej úrovni. Celkovo sa habilitačná práca čítala vel'mi 
dobre, je napísaná jasne a zrozumitel'ne. Minimálne časť týkajúca sa epifýzy, by si zaslúžila 
rozšírenie a vydanie vo forme monografie. 

Práca prešla kontrolou originality na Ústave vedeckých informácií 1. LF UK za použitia 
systému TURNITYN a hola vyhodnotená ako práca originálna, nebola preukázaná významná 
podobnost' s inými zdrojmi. 

Záver: Predložená habilitačná práca MUDr. Májovského zodpovedá svojim rozsahom 
a odborným zameraním nárokom kladeným na habilitačnú prácu. Odporúčam prácu prijať 
v predloženej forme a na jej základe odporúčam mjr. MUDr. Martinovi Májovskému, Ph.D., 
FEBNS udeliť titul docent v odbore neurochirurgia. 

V Bratislave, dňa 28.08.2023 

doc. MUDr. Andrej Šteňo, PhD., M:�
prednosta Neurochirurgickej klinik
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